

《昆明市城市轨道交通乘客守则(修订)》12月15日施行

使用电子设备不得外放声音

记者观察:坐地铁听手机大多数乘客都戴耳机

近日,昆明市交通运输局正式公布《昆明市城市轨道交通乘客守则(修订)》(以下简称《乘客守则》),新修订的《乘客守则》将于12月15日开始实施。

一个成年人只能携带一名免票儿童

值得注意的是,《乘客守则》显示,一名成年乘客可以免费携带一名身高不足1.3米的儿童乘车,超过数量的儿童需购票乘车。

事实上,一名成年乘客可以免费携带一名身高不足1.3米的儿童乘车并非昆明地铁新规。在昆明市发改委官网上查询到,2011年11月20日昆明市发改委在回复昆明轨道交通有限公司《关于昆明地铁路网票价的批复》中“优惠方

案”一条中明确,“一名成年乘客可以免费携带一名身高不足1.3米的儿童乘车;超过的,按超过人数购票。”

此前,昆明市交通运输局相关负责人表示,从乘坐安全角度出发,如果一名成人携带两名甚至是更多儿童,闸机打开的几秒钟是不可能全部通过的。如果延长闸机的开闸时间,对于少部分想逃票的乘客来说,又变得更容易了。

电子设备不得外放声音

《乘客守则》规定,乘客需要文明乘车,乘坐自动扶梯时,紧握扶手、站稳,保管好随身携带的行李,不得在自动扶梯上推挤、打闹或者在运行中的自动扶梯上逆行;在安全线内候车;乘客应文明乘车,不得在列车内大声喧哗、弹奏乐器,使用电子设备时不外放声音。

市民周先生表示,“身边经常能看到手机外放现象,一些公共场合为了哄小孩的放会视频倒是可以理解,但如果成年人知道这个规定还公放就让人难以接受了。”市民解女士表

示,“耳机是非常方便携带的,而且能避免影响到他人,自己也能放心地玩。最近乘坐地铁发现车厢环境已经有不同,大家都会配戴耳机,车厢内没有太多嘈杂的声音,这样的乘车环境很舒服。”

《乘客守则》还明确,出现违反《乘客守则》中的行为,城市轨道交通工作人员有权对乘客违反本守则的行为予以劝阻、制止。经劝阻、制止后仍不改正的,当拒绝其进站乘车或者继续乘车。

本报记者 孙琴霞 实习生 李罡

昆明805名老师拟入选教学名师和教坛新秀

昆明又有一批老师将入选昆明教学名师和教坛新秀!11月12日,昆明市教育体育局发布《昆明市中小学第四届昆明教学名师及2019年教坛新秀拟命名名单公示》。

根据《昆明市中小学春城教学名师评选管理办法(试行)》和《昆明市中小学教师教坛新秀评选办法(试行)》等文件要求,在学校申报、县(市)区初评的基础上,市级相关部门按照程序组织评选,拟命名100名教师为第四届昆明教学名师(原春城教学名师),705名教师为昆明市2019年中小学教坛新秀。公示名单可登录春城晚报开屏新闻客户端查看。

公示日期截止到11月16日,公示期内若有意见和建议,可向昆明市教育体

育局师资培训处和市纪委监委驻市教育体育局纪检组反映。昆明市教育体育局通信地址:呈贡新区朝云街市级行政中心8号楼五楼,邮编:650500。

本报记者 李思家



“不忘初心、牢记使命”昆明警方在行动 创新巡逻防控勤务模式 “两抢”警情106天零接报

全市“两抢”零发案日历史性突破100天、为90万申请人提供出入境证件免费快递服务、通过互联网受理各类交管业务970余万件、今年上半年全市群众安全感满意度测评中93.9%的满意率。昆明市公安局自“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,在全市范围内开展“为民服务解难题”工作,真正让人民群众切身感受到主题教育带来的实实在在的新变化、新成效。



利民便民举措让市民得到更多获得感

重大敏感警情3分钟到达

自2018年6月起,昆明警方启动新一轮巡逻防控工作,每天投入街面巡逻防控警力近5000人,备勤处突专业力量增加至1000余人,全市巡逻防控专业力量由2000余人增加至6620人,巡逻车由195辆增加至388辆,主城区街面布警密度由2.4人/平方公里提升至10.1人/平方公里。街面处警半径由原来的20分钟缩短至3.8分钟,重大敏感警情3分钟到达率保持90%以上。

截至10月25日,在2018年昆明市“两抢”警情51天零接报、昆明市群众安全感满意度综合满意率达91.6%的基础上,全市刑事警情同比下降7.1%,刑事破案同比上升19.6%，“两抢”警情同比下降52.6%，“零发案日”历史性突破100天,截至记者发稿之日,已达106天。上半年全市群众安全感满意度综合满意率达93.9%。

推出出入境证件办理新举措

昆明市公安局在全省率先推出办理出入境证件微信、支付宝扫码支付便民惠民新举措,支付时间缩短为10秒,无需前往收费窗口排队交费,并将原来缴费的4个窗口减少为1个发票打印窗口,进一步释放了警力。该举措推出以来,共为12万余人次申请人进行了扫码支付,收费准确率达100%,得到了办事群众的一致好评。

提供“一站式”服务

通过交通安全综合服务管理平台、“交管12123”手机App以及“昆明交警微信星级服务”等措施提供网上服务,实现交管服务“零距离”,实现驾驶人考试预约、机动车选号、补换领驾驶证、申领免检标志等20余项交管业务网上办理。截至目前,通过互联网平台共受理各类业务970.9万件,在昆明交警微信已申领电子驾驶证、行驶证近20万人。

本报记者 刘嘉 摄影报道

康复故事

感谢马明仁膏药铺 几十年老寒腿症状得以缓解

老寒腿是众多老年人中老生常谈的话题,每逢变天,老年人的腿会准时疼痛,比天气预报还准时,这让很多老年人苦不堪言、夜不能寐!这不,吴大妈就是老寒腿的一员。

吴大妈原来是北方人,结婚之后随丈夫定居在昆明,吴大妈感慨到,随着年龄增长腿也不听使唤了,老寒腿一疼就是几十年,如今,不仅变天会疼,就连平时受凉、走路时间长一点都会疼痛难忍,甚至连下楼散个步都是奢望。

吴大妈为了自己的老寒腿,前后跑了好多机构,但是一直没有明显的好转,

一向唯物主义的吴大妈居然还试了一些迷信的方法,但都失败了。一次,吴大妈的儿子在路上突然看到电动车的遮阳棚上面印有“颈肩腰腿痛,就找马明仁!”的广告语,突然想到自己家楼下就有一家马明仁膏药铺,于是抱着试一试的态度来到马明仁膏药铺店内,在店内接受专业老师的服务加贴敷膏药之后,儿子给搀扶着回家了。没几天吴大妈自己就可以慢慢下楼了,接连一个月吴大妈都在店里坚持贴敷膏药,不久老寒腿便得到了缓解,吴大妈逢人就说:“马明仁膏药真是老寒腿朋友的福音啊”。

昆明高新区两地块寻“婆家”

11月13日,昆明高新区管委会召开2019年土地推介会,此次推介会涉及高新区建成区、马金铺片区两个区域约145.53亩土地。25家房地产企业参加了推介会。

建成区地块位于高新区西区,四周有四条城市主干道环绕,又有多路公交车可直达,交通便利;多所中小学分布四周,又有多家医院环绕,公共配套设施完整。地块净用地面积45.76亩,主要为二类居住用地。地块出让方式为公开拍卖,起始价1200万元/亩,竞买保证金1.1亿元,竞价阶梯为550万元,价高者得。该地块已于11月4日通过昆明市公共资源交易网站交易公示,11月25日截止报名,交易将在11月27日在网上交易。

除了建成区外,马金铺片区也是此次推介会上的重点。马金铺片区是高新区的重点经济区域,未来将打造成中国西南的下一个“硅谷”。目前,马金铺片区已引进生产性企业约50多家,计划总投资超过1000亿元,实际投资300余亿元。各项目的引进投入将极大带动马金铺经济和社会进步,该片区呈现出良好的发展态势,住宅用地需求巨大。地块面积约99.77亩,同样是二类居住用地。该地块出让方式为公开拍卖,计划起始价350万元/亩,竞价阶梯为350万元,价高者得,竞买保证金约7000万元,计划于12月进行公示,2020年1月成交。

本报记者 杨质高 实习生 郑佳怡